



## ZAPISNIK

### 23. seje Nacionalnega odbora za Teden vseživljenjskega učenja (TVU)

Triindvajseta redna seja Nacionalnega odbora za TVU (NO TVU) je bila v ponedeljek, 10. marca 2014, s pričetkom ob 11.30 na Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport (MIZŠ), Masarykova 16, Ljubljana.

Navzoči: **Elvira Šušmelj**, predsednica NO TVU (MIZŠ, Direktorat za srednje in višje šolstvo ter izobraževanje odraslih), **Tatjana Gostiša** (Vitra, Center za uravnotežen razvoj, Cerknica – predstavnica mreže TVU), **mag. Andrej Sotošek**, direktor Andragoškega centra Slovenije (ACS), **Slavica Borka Kucler** (zunanja sodelavka ACS), **mag. Zvonka Pangerc Pahernik** (ACS, nacionalna koordinatorica TVU) ter **Boštjan Rozman Zgonc** (MIZŠ, Sektor za višje šolstvo in izobraževanje odraslih).

Opravičeno odsotni: **Darja Čot** (Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti – MDDSZ, Sektor za vseživljenjsko učenje in štipendiranje), **mag. Nataša Bucik** (Ministrstvo za kulturo), **Branimir Štrukelj** (Sindikata vzgoje, izobraževanja, znanosti in kulture), **Barbara Vrhovnik** (Obrtna zbornica Slovenije).

Predsednica NO TVU, ga. Elvira Šušmelj, je predlagala dopolnitev prvotnega dnevnega reda s točko o ugotovitvi sklepčnosti in sprejemu dnevnega reda. Druge predlagane teme so člani potrdili, tako da smo sejo nadaljevali z naslednjim dnevnim redom:

1. Ugotovitev sklepčnosti in sprejem dnevnega reda
2. Pregled zapisnika 22. seje NO TVU
3. Poročilo o TVU 2013
4. Letni načrt TVU 2014 in potrditev izvajalca nacionalnega odprtja
5. Seznanitev z dejavnostmi projekta Uresničevanje prenovljenega Evropskega programa za učenje odraslih 2012–2014 v Sloveniji (Parada učenja 2013 in 2014, video-predstavitve primerov dobre prakse)
6. Razno

#### **K 1. točki: 1. Ugotovitev sklepčnosti in sprejem dnevnega reda**

Ugotovili smo, da je prisotnih šest od desetih članov NO TVU, kar pomeni, da je odbor sklepčen, in prešli na obravnavo točk predlaganega dnevnega reda. Odsotni – Darja Čot in Barbara Vrhovnik – sta oddali pisna stališča o predlaganih sklepih, ki ju hranimo v arhivu NO TVU na ACS. Isto velja za mag. Andreja Sotoška, ki je moral po 3. točki dnevnega reda sejo zapustiti zaradi drugega nujnega sestanka.

#### **K 2. točki: Pregled zapisnika 22. seje NO TVU**

##### **Sklep 1:**

NO TVU je potrdil zapisnik in ugotovil, da so uresničeni vsi sklepi.

#### **K 3. točki: Poročila o TVU 2013**

Člani so vnaprej prejeli gradivo, tj. Analizo in poročilo o TVU 2013 ter TVU novičke 2/2013, v katerem so



podrobno opisani vidiki lanskega festivala učenja. O ključnih razsežnostih TVU 2013 je poročala vodja projekta, mag. Zvonka Pangerc Pahernik:

- V TVU 2013 so bili vnovič **prekoračeni vsi dozrajšnji kazalniki uspešnosti** tega projekta: 1.288 prirediteljev, 41 koordinatorjev, 9.440 izpeljav dogodkov, 2.168 medijskih prispevkov, nad 159.000 udeležencev. Poudarila je, da je to zagotovo tudi **zasluga stabilnega financiranja projekta**, in sicer s strani MDDSZ v višini 31.000 EUR za nacionalno koordinacijo TVU, ki jo izvaja ACS, ter s strani MIZŠ za mrežo TVU v višini 130.300 EUR. Slednje je bilo izpeljano po dveh tirih: s sklepi o razmestitvi za koordinatorje TVU prek (79.500 EUR) in za prireditelje (50.800 EUR). Po drugi plati nosijo zasluge za količinsko in kakovostno rast **koordinatorji TVU**, ki na svojih območjih in tematskih področjih pridobivajo številne in raznovrstne partnerje in tako osvetljujejo različne pojavne oblike izobraževanja odraslih (IO). Poročevalka je opozorila, da je nekoč pričakovati ustavitev te rasti in da je potrebno posebno skrb nameniti kakovosti koordinatorjev, prirediteljev in dogodkov – tudi za morebitno ceno zmanjšanja kazalnikov uspešnosti.
- Festival učenja je bil **osemnajsti po vrsti**, v njegovem žarišču so bile prireditve, ki so osvetljevale vlogo vseživljenjskega učenja pri krepitvi (evropskega) državljanstva; s skoraj 6 % vseh dogodkov TVU oziroma 520 dogodki so tako obeležili **Evropsko leto državljanov (ELD) 2013** in pri tem sodelovali z Uradom Vlade RS za komuniciranje. Skupaj z mrežo TVU je bilo opredeljenih še pet drugih povezovalnih tem, med njimi je na največji odziv naletela Aktivno z mladimi in za mlade (24 % dogodkov); več na spletni strani [http://tvu.acs.si/tematska\\_usmerjenost](http://tvu.acs.si/tematska_usmerjenost).
- TVU 2013 je užival **pokroviteljstvo Slovenske nacionalne komisije za UNESCO**, med drugim je njihova predstavnica, gospa Magdalena Tovornik, spregovorila na Nacionalnem odprtju TVU (<http://tvu.acs.si/odprtje/2013>), na nekaterih Paradah učenja pa smo gostili UNESCO glasnike.
- Osrednji del **nacionalnega odprtja TVU**, tokrat spet zelo uspešno organiziranega na krajevni ravni v sodelovanju z Ljudsko univerzo Nova Gorica (LUNG), je bila podelitev **petih priznanj za promocijo učenja in znanja odraslih 2012** ter premierni prikaz njihovih video-portretov. V drugi polovici leta je bilo prek javnega razpisa izbranih **pet novih dobitnikov priznanj za leto 2013**.
- **17. andragoški kolokvij** je bil ubran na temo *Izobraževanje priseljencev v luči ELD*. Štirje prepoznavni plenarni govorci, med njimi minister, dr. Jernej Pikalo, ter sedem referentov s primeri dobrih praks je privabilo 80 udeležencev; prispevki so objavljeni na spletni strani <http://tvu.acs.si/ak/2013>.
- Nadaljevali smo s **potujočo razstavo Praznik učenja**, ki je do zdaj na 28 lokacijah po Sloveniji promovirala TVU in vseživljenjsko učenje.
- Na področju mednarodnega sodelovanja so sodelovali na odmevni evropski konferenci ARALE – Awareness Raising on Adult Learning and Education, kjer so imeli zelo prepoznavno vlogo. Več o tem na strani <http://tvu.acs.si/mednarodno>.

V razpravi je ga. **Tatjana Gostiša** povedala, da je bila tema *Aktivno z mladimi in za mlade* zanje privlačna, ker so v TVU predstavili rezultate projektov, v katerih so bili v ospredju mladi ter medgeneracijsko sodelovanje, sodelovali pa so NVO, šole, vrtci in drugi. Predlagala je, da bi med pogoje za koordinatorje umestili predhodno večletno delovanje v vlogi izvajalca prireditev TVU.

**Mag. Andrej Sotošek** je poudaril, da ni smiselno le dvigovati kazalnikov, temveč je treba zagotavljati tudi kakovost. TVU je že zdaj primer dobrega medsektorskega sodelovanja, v prihodnje pa bi bilo smiselno vključiti še več ministrstev v duhu Resolucije o Nacionalnem programu izobraževanja odraslih do leta 2020.

#### **Sklep 2:**

NO TVU se je seznanil s poročilom o izpeljavi TVU 2013 in izrazil priznanje mreži koordinatorjev in prirediteljev za njegovo uspešno izpeljavo.

#### **Sklep 3:**

NO TVU nalaga ACS, da preuči možnost nadgradnje Napotkov in priporočil za koordinatorje TVU, postavi nove kazalce kakovosti za koordinacijo TVU ter si prizadeva za vključitev čim več ministrstev v izpeljavo TVU.



## K 4. točki: Letni načrt TVU 2014 in potrditev izvajalca nacionalnega odprtja

V letu 2014, in sicer **od 12. do 18. maja 2014**, bo ACS v sodelovanju s številnimi izvajalci in koordinatorji na državni in krajevni ravni to prireditve izpeljal **devetnajstič**. V tretjem tednu v maju, pa tudi izven tega termina (od 1. maja do 30. junija), bodo potekale raznovrstne predstavitevne, izobraževalne, informativno-svetovalne, družabne, kulturne in slovesne prireditve na državni in krajevni ravni. O vsebini preliminarnega načrta je na kratko poročala Zvonka Pangerc Pahernik in se pri tem opirala na:

- rezultate sestanka o razvojnih vidikih TVU (6. februarja 2014) s 26 udeleženci, člani mreže TVU) ter
  - osnutek Letnega načrta TVU 2014, ki so ga člani NO TVU prejeli vnaprej.
- Poročevalka je predstavila štiri teme sestanka za razvoj, in sicer: medijska in vizualna promocija TVU, vodilne teme TVU, sodelovanje mreže TVU ter osvežitev koncepta TVU ob 20. obletnici njegovega izvajanja (v letu 2015). Omenila je, da so priporočila delovnih skupin objavljena na spletni strani <http://tvu.acs.si/pobude> in da so delno že vključena v Letni načrt TVU 2014. Druga priporočila bodo uresničena na nekoliko daljši rok. V zvezi s prvo temo je med drugim poudarila, da se ena od pobud nanaša na najem oglaševalske agencije, ki bi sistematično zastavila promocijo na nacionalni ravni.
  - Vsakoletni pripravljani sestanek mreže TVU bo organiziran 11. marca. Na njem bodo prav tako obravnavali Poročilo o TVU 2013 ter Letni načrt za TVU 2014, razpravljali pa bodo tudi o izsledkih sestanka o razvojnih vidikih TVU, zato da pridobijo konsenz o nekaterih novostih v načrtu.
  - Namesto vodilnih tem (Evropska komisija izjemoma ni razglasila Evropskega leta, na katerega se krovna tema TVU po navadi opira) bo letošnji festival gradil na sloganu **Učenje za življenje** s podtemami *Delo in poklic, Kultura in ustvarjanje, Multimediji in učenje, Narava in okolje, Poti do znanja, Šport in turizem, Učeče se skupnosti, Zdravje*. Podteme so izbrali v povezavi z načeli, ki jih v TVU upoštevajo od vsega začetka, to so štirje stebri učenja (za pridobitev znanja, za delo, za osebno rast in za sožitje v skupnostih) po knjigi *Učenje, skriti zaklad* (J. Delors et al, 1996).
  - **18. andragoški kolokvij** bo organiziran na temo učečih se skupnosti; prikazani bodo številni primeri uspešnih praks, s katerimi se srečujejo, ko izbirajo dobitnike priznanj za promocijo učenja in znanja. Sodelovali bodo tudi domači strokovnjaki in po možnosti gost iz tujine.
  - Na **nacionalnem odprtju**, ki bo že devetič zapored organizirano **na lokalni ravni** (tokrat predvidoma na Koroškem, v Slovenj Gradcu), bo predstavljenih **5 novih dobitnikov priznanj** za promocijo učenja in znanja odraslih **za leto 2013**. V jesenskem času bo izpeljan postopek za pridobitev dobitnikov priznanj za leto 2014.
  - Tudi letos projekt TVU uživa **častno pokroviteljstvo** Slovenske nacionalne komisije za UNESCO. Spet bodo njihovega predstavnika povabili za govorca na nacionalno odprtje, izpeljali pa bodo tudi sodelovaje z UNESCO ASP mrežo in UNESCO glasniki.
  - V Letnem načrtu TVU 2014 sta v četrtem poglavju o **financiranju TVU 2014** predvidena zneska 35.000 EUR s strani MDDSZ za materialne stroške ACS ter 110.500 s strani MIZŠ (sklepi o razmestitvi za koordinatorje ter predvidoma razpis za izvajalce prireditve). MDDSZ financira tudi 2.350 ur dela sodelavcev ACS za projekt TVU.

Dejavnosti za TVU 2014 so po že uveljavljeni strukturi podrobno predstavljene v Letnem načrtu TVU 2014, objavljenem na spletni strani <http://tvu.acs.si/nacrt> skupaj s terminskim načrtom.

Razprava je tekla o večjem angažiranju nacionalnih medijev. **Ga Tatjana Gostiša** je povedala, da bi lahko koordinatorji na njihovi ravni prek dopisništev v večji meri vplivali na sodelovanje nacionalnih medijev, kar bi bilo smiselno dodati med naloge v Napotkih in priporočilih za koordinatorje TVU. Vitra se povezuje z RTV Slovenija in s konkretnimi vsebinami vedno naleti na posluš. Poskusili bodo vzpostaviti stik za oddaji Dobro jutro in Polnočni gost. Omenila je tudi, da je po njenih podatkih TV Slovenija dolžna objavljati reklamne pasice neprofitnih prireditve, torej bi to lahko dosegli tudi za TVU. Zavzela je stališče, da je proti spremembi imena Teden vseživljenjskega učenja, saj se je blagovna znamka TVU prijela in bi terjalo veliko dela na terenu, da bi partnerjem spremembo pojasnili in jih pridobili.



Ga. **Slavica Borka Kucler** in Zvonka Pangerc Pahernik sta omenili težave, ki jih je ACS doživljal s TV Slovenija v času koprodukcije *Zgledi vlečejo 9* in pri pridobivanju nacionalnih medijev za sodelovanje v TVU nasploh. ACS po upokojitvi ge. Kucler ni mogel nadomestno zaposliti nikogar, ki bi se sistematično ukvarjal z mediji, brez slednjega pa ni prodora v medijskem prostoru, saj je drugih nalog za TVU preveč, na projektu pa formalno gledano (po urah v rednem delovnem času) dela le človek in pol.

V razpravi je g. **Boštjan Zgonc** v zvezi z omenjenim priporočilom s sestanka o razvojnih vidikih TVU o najemu oglaševalske agencije za nacionalno promocijo TVU pripomnil, da trenutne razmere niso primerne za kaj takega pa tudi blagovna znamka TVU se je uspešno zasidrala, zato ni potrebe po velikih spremembah.

Člani NO TVU so se seznanili s pismom Javnega zavoda MOCIS, Centra za izobraževanje odraslih Slovenj Gradec, o nameri, da organizirajo nacionalno odprtje TVU 2014. Predstavnica ACS je podprla njihovo pobudo in povedala, da so uspešni koordinatorji TVU in da so lani izpeljali zelo odmevno Parado učenja, poleg tega nacionalnega odprtja v Koroški regiji še ni bilo.

#### **Sklep 4:**

NO TVU je potrdil načrt TVU 2014 ter sprejel stališče, da njegova finančna realizacija poteka v skladu z Letnim programom izobraževanja odraslih 2013 ter Letnim načrtom dela Andragoškega centra Slovenije.

#### **Sklep 5:**

NO TVU je sprejel predlog Andragoškega centra Slovenije, da nacionalno odprtje TVU 2014 izpelje Javni zavod MOCIS, Center za izobraževanje odraslih Slovenj Gradec, uspešni območni koordinator in izvajalec prireditelj TVU, v sodelovanju z Andragoškim centrom.

### **K 5. točki: Seznanitev z dejavnostmi projekta Uresničevanje prenovljenega Evropskega programa za učenje odraslih 2012–2014 v Sloveniji (Parada učenja 2013 in 2014, video-predstavitve primerov dobre prakse)**

Člani NO TVU so prejeli E-bilten Parade učenja 2013 ([http://tvu.acs.si/datoteke/paradaucenja/PU\\_2013\\_E-bilten\\_SLO.pdf](http://tvu.acs.si/datoteke/paradaucenja/PU_2013_E-bilten_SLO.pdf)), Zvonka Pangerc Pahernik pa je prisotnim pokazala še foto-utrinke z izpeljanih Parad ter spletno stran (<http://tvu.acs.si/paradaucenja>), kjer so objavljeni še drugi rezultati:

- trije polurni videi o primerih dobre prakse v izobraževanju odraslih – Priložnosti so! (<http://tvu.acs.si/paradaucenja/video1>), Stkane zgodbe (<http://tvu.acs.si/paradaucenja/video2>) ter Svetovanje za znanje (<http://tvu.acs.si/paradaucenja/video3>),
- e-kotiček (<http://tvu.acs.si/paradaucenja/ekoticek>) ter
- opredelitev učeče se skupnosti (<http://tvu.acs.si/paradaucenja/ucece>).

Tema učečih se skupnosti bo obdelana v četrti video-publikaciji, obarvala pa bo tudi letošnji andragoški kolokvij. Letošnje Parade učenja bodo potekale v sedmih drugih krajih, in sicer v Kopru, Ljubljani, Mariboru, Postojni, Slovenski Bistrici, Škofji Loki in Velenju. S koordinatorji PU že tečejo priprave, člani NO TVU pa so vabljeni, da se teh dogodkov, ki pomenijo dobrodošlo nadgradnjo TVU, v čim večji meri udeležijo.

Poročevalka je povedala tudi, da je objavljen nov zaprt razpis Evropske komisije za nadaljevanje implementacije prenovljenega Evropskega programa za učenje odraslih v obdobju november 2014-oktober 2015. Rok prijave je 13. maj, kar pomeni, da bodo sočasno tekale priprave na TVU in PU 2014 ter prijava novega projekta.

ACS namerava prijaviti tretje zaporedje Parad učenja, poleg tega pa v sodelovanju z nosilci PU iz vseh treh let dogodke na temo pismenosti. Slednje je prioritarno področje, izpostavljeno v razpisni dokumentaciji Evropske komisije. Predsednica NO TVU, ga. Elvira Šušmelj, se je strinjala, da bi predlog projekta predstavili na skupnem sestanku s predstavniki MIZŠ in MDDSZ.



**Sklep 6:**

Člani NO TVU so se seznanili z dejavnostmi projekta Uresničevanje prenovljenega Evropskega programa za učenje odraslih 2012–2014 v Sloveniji in bodo po svojih najboljših močeh v dogovoru z ACS sodelovali pri izpeljavi Parade učenja 2014.

**K 6. točki: Razno**

Pod točko Razno ni bilo dodatnih tem.

Seja je bila zaključena ob 13.00 uri.

Zapisa: mag. Zvonka Pangerc Pahernik

Elvira Šušmelj  
predsednica NO TVU

Ljubljana, 14. marec 2013

**Gradivo:**

- Zapisnik 22. seje NO TVU
- Poročilo o TVU 2013 ter TVU novičke 2/2013
- Osutek Letnega načrta TVU 2014
- E-bilten Parade učenja 2013
- Pismo javnega zavoda MOCIS o nameri, da izpelje nacionalno odprtje TVU 2014 (razdeljeno na seji)

**Opomba:** gradivo je objavljeno na spletni strani <http://tvu.acs.si/stiki/no>.

